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Цель игры: Создать атмосферу праздника в квест - игре, способствовать   
психологическому сближению детей и взрослых, формировать  у детей 
патриотические  чувства, воспитывать любовь и уважения к защитникам 
Родины. 
Задачи: 
1)Закреплять знания детей о воинских специальностях, родах войск. 
2)Отрабатывать технику метания, лазания, ползания,  прыжков  
3)Развивать выносливость, скорость, меткость, быстроту реакции, 
координацию движений, мелкую моторику. 
4)Воспитывать у детей чувство взаимопомощи, умение работать в команде, 
самостоятельность, дисциплину. 
 
Условия игры: На время игры каждая группа становится отрядом, 
представляющим определенный род войск. В состав каждого отряда входит: 
командир –взрослый приглашается из родителей (помошник) , медицинские 
сёстры (все девочки), солдаты. 
Инвентарь: конусы, обручи, муляж танка, сундук, пушка, флажки, тоннель, 
продукты, дуги, гимнастические палки, мягкие модули, шарики, канат, 
скакалки,  

Для каждого отряда: 

Элементы солдатской формы (повязки зеленого цвета, жилеты, банданы, 
фуражки, гимнастерки, тельняшки, каски), 
Флаг отряда изготавливают по одному на каждую группу, в соответствии с 
названием отряда, это домашнее задание для отряда – флаг изготавливают с 
участием родителей, транспорант. 
Предварительная работа: 
Создание штаба по подготовке и проведению военно-спортивной игры 
"Зарница" с определением функций каждого члена штаба. 
 
Планирование занятий на военную тематику, знакомство с художественными 
произведениями, разными родами войск. 
Знакомство детей с военными специальностями через беседы –связисты, 
зенитчики, снайперы, саперы, разведчики. Отработка техники метания в 
цель, ползания на четвереньках, перешагивания через препятствия на 
занятиях по физическому развитию, разучивание комплекса 
общеразвивающих упражнений на тему “Мы военные ” Обучение девочек 



накладыванию повязок и бинтов. 
Место проведения: территория детского сада – на каждом участке 
располагается одна станция, где находится организатор, объясняющий 
задание и контролирующий его выполнение. Парад участников на 
спортивной площадке. 
Звучит солдатский марш, дети младших, средних, старших и 
подготовительных групп под руководством командиров отрядов 
собираются на площадке перед главным штабом, выстраиваются по 
периметру. Затем под торжественную музыку выходят гости праздника – 
ветераны военных действий на Северном Кавказе. 

Ход игры: 
 

Ведущий: 23 февраля — день  Российской Армии 
Славный праздник для мужчин, 
Страна наша встречает 
Она защитников своих  
Сердечно поздравляет 
И мы поздравить всех спешим, 
 И приурочить к празднику 
Нашу военную игру для девочек и мальчиков  

Для торжественного открытия «Зарницы: Военные учения - 2023», внести 
флаг Российской Федерации ( флаг внесли) 
 
Ведущий :На ветру наш флаг трепещет 
Красно-бело-голубой, 
— Ветер тоже понимает: 
День сегодня не простой. 
Жаль, что ветер не сумеет 
Поздравленья передать 
Всем, кто, жизни не жалея, 
Бережёт Россию-мать. 
Молодым и ветеранам, 
В небе, в поле, на воде, 
Офицерам и солдатам, 
И ребятам, кто на войне. 
Ведущий: слово предоставляется товарищу полковнику внутренних войск …. 
Ведущий : Командирам представить команды и  сдать рапорта. Дети 
произносят название своей  команды и девиз 
Военный гость: Ребята, в расположение наших частей проникла 
диверсионная группа противника и похитила секретные документы, наша 
задача найти и ознакомиться, для выполнения этого задания вам необходимо  
пользоваться маршрутным листом, на котором обозначены пункты 



дислокации. Вы последовательно будете выполнять задания ,  передвигаясь 
от станции к станции до конечного пункта, на одной из станций вы и найдете 
пакет с документами. Как только отряд закончит передвигаться по заданному 
маршруту, возвращаетесь в штаб армии ( спортплощадка) и докладываете о 
выполнении задания. Задание понятно? Командирам отрядов получить 
маршрутные листы. Отрядам приступить к выполнению задания: 5, 4, 3, 2, 1, 
старт 
Сразу после получения маршрутного листа отряды группируются, 
знакомятся с планом, находят то место, откуда нужно начать выполнение 
задания, начинают свой маршрут выполняя поочерёдно одно задание за 
другим. Выполнив задание, отряд отправляется на следующую станцию. 
На каждой станции есть организатор, который объясняет суть задания, 
оценивает его выполнение и фиксирует результат в маршрутном листе 
отряда. 

1. Станция «Музыкальная».( уч. 6 гр.)  

Задание Дети играют в игры под музыку     
2. Станция «  Полоса препятствий»  (спортплощадка).  

Задание  Дети строятся в колонну и по очереди  выполняя задания двигаются 
вперед. 

3. Станция «Ворошиловский стрелок». ( спортплощадка) 

Задание Дети строятся колонной и по очереди с гранатой в руке , 
преодолевая препятствия двигаются по направлению к вражескому танку, 
бросают гранату в танк и возвращаются к команде.   
4.Станция «Стратегическая» ( уч. 4 гр.). 

Задание Дети отгадывают ребусы. 

5. Станция « Одень бойца на службу». (уч. 5 гр.)  
Задание  Дети выбирают капитана и помогают ему  одеть форму и 
обмундирование ( тельняшка, жилет, каска, шорты, рюкзак, ботинки, 
автомат) 
6. Станция «Передай снаряд» ( уч. группы № 11). 
Задание  Дети выстраиваются в шеренгу  от корзины с шариками-снарядами 
до пушки, передают из рук в руки снаряды и складывают их в пушку 
7. Станция «Переправа»  ( около кухни) 
Задание  Дети по очереди прыгают по кочкам (обручи), проходят по узкой 
дорожке и опять по обручам. 
8.  Станция « Секретное задание» ( уч. группы №2) 
Задание  На участке стоит сундук, закрытый на замок и емкость с шариками, 
на одном из шаров находится ключ от сундука, задача детей найти ключ и 
открыть сундук, а там конверт с частью поздравительной открытки, которую 
дети должны доставить в штаб в конце игры ( этот этап проходят все) 
9. Станция « Внимательный боец » ( Уч. 9 гр. ) 



Задание  Дети играют в игру на внимание : красный флажок — кричат ура, 
зеленый — топают, синий- хлопают, желтый — молчат. 
10. Станция  « Разведка» ( Около  уч. 12 гр.) 
 Задание Дети должны проползти под колючей проволокой 
11 Станция « Ловкий солдат»  
Задание  Дети  по очереди пролезают из обруча в обруч. 
Ведущий: Отряды, равняйсь, смирно! Командирам отрядов доложить о 
выполнении задания. Командиры рапортуют о выполненных заданиях. 
Ведущий: Товарищи бойцы! Вы отлично справились с моим заданием. Все 
документы доставлены в штаб. Молодцы!  Похищеные документы 
доставлены в штаб армии благодаря вашим стараниям у нас получилась 
поздравительная открытка от  министра обороны Российской Федерации 
Шойгу Сергея Кожугетовича ( зачитать). Хочу выразить вам свою 
благодарность за участие в сегодняшней игре и вручить вам грамоты  за 
мужество, отвагу, смелость и решительность.  
 Ведущий: 
Защитникам отечества хвала!  
Надёжней нет для Родины щита. 
Давайте пожелаем им удач 
И выполненья боевых задач! 
Слава Российской армии,  
Слава  героям России, 
Слава России !!! 
Дети и взрослые расходятся по своим участкам, достают из рюкзаков сухой 
паек, приготовленный воспитателями до мероприятия и дружно пьют чай. 
 

 

 
Загадки для детей старшей группы ко Дню защитника отечества. 

В самолете он летает, 
Страну нашу охраняет. 
Выполняет он приказ: 
Защищая с неба нас. 
(Летчик) 

Бескозырка и тельняшка, 
Вьются ленты за спиной. 
По полгода ходит в море, 
Вы узнали кто такой? 
(Моряк) 
 



Это праздник доблестных и смелых, 
Тех, кто защищает человечество, 
В феврале отметим непременно 
Праздник... 
 (День Защитника Отечества) 
  

Еще вчера он был мальчишкой 
И пошалить всегда был рад. 
Сегодня он в строю и в форме... 
Так кто же он теперь? 
 (Солдат) 
  
В самолете он летает, 
 Страну нашу охраняет. 
 Выполняет он приказ: 
Защищая с неба нас. 
(Летчик) 
  
Кто шагает на параде, 
Вьются ленты за спиной, 
Ленты вьются, а в отряде, 
 Нет девчонки ни одной. 
(Моряки) 
  
Любит он на море качку, 
 Ходит тихо он, в раскачку, 
 Бородой подчас зарос, 
 Старый, доблестный… 
(Матрос) 
 
На границе он стоит, 
Враг не лезет к нам, дрожит. 
 В поле, иль на берегу, 



Преграждает путь врагу. 
(Пограничник) 
  
Если папа очень смелый, 
Защитит он всех умело, 
 Воздушных войск отметит праздник, 
 Это значит он … 
 (Десантник) 
  
Защитит он нас умело, 
С парашютом между делом 
Прыгнет вниз и без прикрас, 
 Выполнит любой приказ. 
 (Десантник) 
  
Снова в бой машина мчится, 
 Режут землю гусеницы, 
Та машина в поле чистом 
Управляется … 
(Танкистом) 
  
Кто, ребята, на границе 
 Нашу землю стережет, 
Чтоб работать и учиться, 
Мог спокойно наш народ? 

(Пограничник) 
  

Можешь ты солдатом стать, 
Прыгать, ездить и летать. 
А кому ходить охота, 
Ждет тогда его… 
 (Пехота) 



  
Спешит по вызову отряд, 
 Готов он разыскать снаряд. 
Три мины обезвредил смело, 
Боец поистине умелый. 
  (Сапер) 
  

Дружит с рацией не зря, 
Слух отличнейший, друзья! 
 (Радист) 
  

Стреляют наши пушки очень метко. 
О целях доложила нам ... 
(Разведка) 
  
Под огнем, под пулями 
 Он едет напрямик. 
Не боится ничего 
Наш крепкий… 
  (Броневик) 
  
Можешь моряком ты стать, 
Чтоб границу охранять. 
И служить не на земле, 
А на военном … 
(Корабле) 
  

Смело в небе проплывает 
Обгоняя птиц полет 
Человек им управляет 
Что такое?  
 (Самолет) 
  



Имя девичье носила 
Ну а как врага косила! 
Замыслы врага порушит 
Легендарная… 
 (Катюша) 
  

Грозный ствол его торчит, 
Беспощадно он строчит. 
Меня многие поймут, 
Скажите, как его зовут? 
(Пулемет) 
Затаилась в глубине, 
Чтоб спокойно жить стране. 
Бороздит пучины смело, 
 Выполняя свое дело. 
(Подводная лодка) 
  
Гусеницы есть и пушка, 
 Цвета он, как та лягушка. 
Весь железный, боевой, 
 На войне он — ходовой, 
 Очень метко он стреляет, 
 Содрогнуться заставляет. 
 (Танк) 
  
Гусеницы две ползут, 
Башню с пушкою везут. 
 (Танк) 
  

Разгон ему не нужен — 
Стартует с места ввысь, 
Так лопастями кружит — 
Сбивает с ног. Держись! 
вертолет) 



  

Брызжет огнём, 
Гремит, что гром. 
 (Пушка) 
  

Злодейка буйная и злая, 
Зовется попросту – ручная. 
Но только вот не виновата 
В том, что взрывается… 
(Граната) 
 
Тучек нет на горизонте, 
Но раскрылся в небе зонтик. 
Через несколько минут 
Опустился … 
(Парашют) 
 


